

Los Estados Unidos al lado de las democracias europeas, en caso de guerra

NUEVA YORK. — Comunican de Washington al "New York Times" que el secretario de Estado, Cordell Hull, ha comentado favorablemente su editorial de ayer relativo a la ayuda que los Estados Unidos están dispuestos a prestar, en caso de guerra, a las democracias europeas.

Los Nosotros

EJEMPLAR: 25 CENTIMOS

AÑO III - SERIE III - N.º 4
JUEVES 16 DE JUNIO DE 1938

Para ganar la guerra hay que sentirla continuamente

CON BALA DUN-DUN

Otra "notita" con su pro y su contra

Con motivo de la llegada de evacuados, el delegado general de Evacuación echó al vuelo de la publicidad, para general conocimiento de la población civil, una nota en la que solicita de los ciudadanos, en el ineludible plazo de cuarenta y ocho horas, la declaración de todos aquellos cuartos, salas y camas que haya por el momento libres en los domicilios ocupados por los vecinos encuadrados en el padrón municipal.

La orden —eso es, y no un ruego— se tiene que cumplir a rajatabla. Caso contrario, especifica la "notita" de referencia, "se procederá al reconocimiento de los domicilios por agentes de vigilancia, y a los que hubieren hecho ocultación de estas disponibilidades (ahora llega lo bueno) se les declarará desafectos al régimen, por dificultar el servicio de evacuación".

Subrayamos eso último de se les declarará desafectos sencillamente para recalcar con firmeza que es en lo único que más discrepamos con el signante del oficio.

Primeramente hay que tener muy en cuenta que el plazo concedido es verdaderamente escaso. No todos los vecinos de esta ciudad podrán cumplir con exactitud y celo esta notificación pedida por la Delegación General de Evacuación.

De otro lado, creemos que, siendo la citada autoridad inflexible con el tono de la letra adoptada en la citada comunicación oficial, se cometerían grandes errores, dando pie para declarar "desafectos al régimen" a numerosas personas que por distintas causas bien no se enteraron o no se hallasen aquí en el momento de la publicación de la misma en los diarios; y en esto sí que se debe ir con cuidado y no cometer ligerezas.

Ahora optemos sobre el importante problema de la evacuación y algunos de los diversos medios que debieran haberse empleado como medida preventiva. No es necesario hacer constar que para los evacuados nos parece poco todo lo que en beneficio de ellos se haga. Todo, todo se lo merecen. El corazón y las puertas de las casas deben estar abiertas para esos compañeros y compañeras que vieron destruido por la metralla alemana su modesto hogar.

Pero eso no es todo, siendo ya mucho. Habría que tomar otros rumbos.

Seríamos de la opinión de que la Delegación General de Evacuación se preocupara minuciosamente de requisar todos los hoteles y moteles, y diese cobijo calientes públicos, como son los cines, teatros, el frontón, las penales a todos los evacuados que arriban de la población hermana. Sobre todo, los hoteles debieron ya estar incautados por esa Delegación para esas necesidades perentorias y urgentes. Pasan de la treintena los que hemos contado y constan en la guía telefónica. Además hay hotel de primera, cuyo precio de habitación

EDITORIAL

PARA GANAR LA GUERRA

Serenidad, valor y decisión para rechazar los ataques del enemigo hasta que nuestra resistencia se convierta en contraataque arrollador contra los invasores de nuestra independencia

No es intención nuestra, inmiscuirnos, a través de nuestras columnas, en problemas de técnica militar. Sabemos, por experiencia propia, que dar órdenes, desde la Prensa, es fácil e infantil al mismo tiempo. La Prensa debe cumplir, en momentos de guerra, su misión específica: crear una verdadera política de guerra que sea sentida en las masas populares. La crítica, periodística, por muy acertada que fuese, llevada hasta los frentes revelaría el secreto del empleo táctico de nuestras fuerzas y, además, la sorpresa de nuestras operaciones. Teniendo en cuenta esta conveniencia, creemos que la Censura cumple una importantísima misión al tachar las galeradas donde aparecen datos relativos a la situación de fuerzas y misión de las Unidades del Ejército Popular.

Sin embargo, misión de la Prensa es, por ser oportuno y acertado, hacer una campaña de propaganda en la que se exija una disciplina rígida, en el frente y en la retaguardia, para que los nuevos reclutas, que van a incorporarse a filas, llegados a la línea de fuego, no encuentren un ambiente de abnegación, sacrificio y entusiasmo, completamente opuesto a la retaguardia. En todos los pueblos y ciudades de la España antifascista ha de resaltar el espíritu combativo y la moral de guerra que se respira en los frentes.

En todas partes tiene que reflejarse una firmeza de convicciones, no de vacilaciones, en la victoria del pueblo trabajador sobre el fascismo. Todos los españoles hemos de saber esperar, con sangre fría y entereza, el resultado favorable de la alta y magnífica causa que defiende la República española. Para vencer al enemigo, la voluntad colectiva del antifascismo ha de ser sólida e inquebrantable como una gigantesca montaña rocosa. No queremos conciencias donde surja, con la misma facilidad, las emociones intensivas y las depresiones de ánimo ante las victorias o las pequeñas y relativas derrotas de las fuerzas propias. El bloque antifascista tiene que ser una muralla, política y militarmente, donde vibren energías y aspiraciones comunes convergentes en una sola resultante: vencer a los invasores para asegurar nuestra libertad y el destino histórico de nuestro pueblo.

En los campos, en las fábricas, en los talleres, en las oficinas, en la calle, y en todos los sitios, debe latir el sentimiento sublime de esos soldados del Ejército Popular, que en el frente de Castellón resisten a toda costa, sin idea de repliegue, sin importarle, con tal de lograr el triunfo, inmolarse sus vidas en aras de la independencia patria. La retaguardia, de los obre-

ros y campesinos, la de los trabajadores todos, la de los que aman a España como nación y odian a Hitler y Mussolini, ha de sentir la gesta inmarcesible de los soldados del Ejército Popular que cayeron defendiendo la capital de la República, combatiendo en los campos de la Alcarria, en la dura batalla del Jarama y en la heroica defensa de Castellón, desde donde se defiende Valencia.

Alguien ha dicho, desde el extranjero, que "los soldados del Ejército Popular son el mejor material humano para la guerra, por su arrojo, por su valentía y su probidad". A esos combatientes, vanguardia del antifascismo mundial, hay que llevarles de la retaguardia abundancia de medios suplementarios en material y personal de fortificación para preservarles de gran parte de la metralla enemiga. Nuestros soldados defienden las vidas, la tierra, las fábricas, los talleres, la democracia, la justicia y el bienestar que existen en nuestra retaguardia. Tengamos confianza en ellos, en nuestra seguridad, porque con sus certeros golpes le cortarán las uñas a la garra fascista que pretende clavarse en el cuerpo de esta España sangrante y atormentada.

Saber esperar, ganar tiempo y vivir una verdadera política de guerra es la norma de conducta social que debe presidir el espíritu antifascista de la retaguardia. Esto es lo más que exigen los combatientes de nosotros para rechazar y rechazar los constantes ataques del enemigo, que se convertirán pronto en contraataques y ofensiva violenta de las fuerzas antifascistas.

Mientras tanto, disciplina en la producción; fortificación y construcción de refugios; aniquilamiento completo de los derrotistas, principales enemigos del pueblo; disciplina en la vida política de las ciudades; orden antifascista, y, de este modo, la victoria será nuestra, nuestra, del pueblo que la fué consolidando, poco a poco, con montones y raudales de su sangre y de su carne.

Pueblo español, sufrido y digno, entramos en la fase más importante, más decisiva y gloriosa de nuestra guerra contra el fascismo nacional y contra dos naciones que de hecho nos han declarado la guerra para continuarla en Europa: Italia y Alemania. Hay que continuar la historia del 18 de julio. Ello impone a las resignadas frentes de todos los antifascistas un solo ideal: vencer. Adelante hasta el fin, sin desmayar ni vacilar un momento, porque la vacilación es la derrota. Hace más el que quiere que el que puede. Una sola consigna: QUERER ES PODER.

es de veinticinco o más pesetas y que gratis no le iría mal a una de esas familias evacuadas de la vega de la Plana.

Salvo algunos reservados para el forastero —y éstos (los hoteles se entiende), los menos—, todos los demás para los evacuados. A nuestro concepto, ni por reglas de santidad e higiene es recomendable el deseo de la Delegación General de Evacuación metiendo alborrados y en común promiscuidad en las casas particulares (que en algunas pueden haber enfermos crónicos y contagiosos) a los huéspedes de domicilio donde guardarse. En los lujosos hoteles que

hay en la capital, con las comodidades y adelantos modernos que disfrutan, estarían como "el pez en el agua".

De esta forma se resolvería de momento el problema de los evacuados.

Antes de cerrar estas líneas queremos hacerle dos preguntas al delegado general de Evacuación. Y son éstas: ¿Pensó lo que representa para la mejor marcha de la guerra en la retaguardia el que esas numerosas cantidades de familias evacuadas se queden en la ciudad? ¿Ha contado con un posible bombardeo intenso sobre el casco urbano por la aviación asesina?

Sin duda alguna, al delegado general de Evacuación se le pasó por alto estas consideraciones que quedan consignadas. Medite sobre las mismas y disponga el medio de descongestionar cuanto antes la población civil. No la aumente más todavía con los evacuados llegados. Hay que llevar la gente a los pueblos y escalonarla. Que aquí, en la capital, sólo queden los ciudadanos que sean necesarios. Los bombardeos futuros van a estar a la orden del día, y serán horriblos, si cabe, comparados con los efectuados hasta la fecha presente.

LIBERTO

Como en 1914

¿Se prepara el bloqueo económico contra Alemania?

LONDRES.—El ministro de Comercio, Oliver Stanley, ha aconsejado en la Cámara de los Comunes, a los hombres de negocios ingleses, que den pruebas de prudencia en sus relaciones comerciales con Alemania "después de terminado el mes de junio".

Refiriéndose a los empréstitos austríacos añadió que en vista del estado actual de las negociaciones no podía hacer declaración alguna sobre la actitud que adoptará el Gobierno.—FABRA.

Roosevelt impone el veto por primera vez

WASHINGTON.—Por primera vez desde el comienzo de los trabajos del Congreso, el presidente Roosevelt ha usado su derecho de veto al negarse a firmar la ley que autoriza la prórroga de la reducción de los intereses pagados a los tenedores de empréstitos federales.—FABRA.

¿Qué dice la "No Intervención"?

Bajas del ejército italiano que ha invadido España

ROMA.—Ha sido publicada una nueva lista de combatientes italianos muertos en España. Consta de 220 nombres.

El número de muertos confesados oficialmente desde el año pasado se eleva a 2.055.—FABRA.

PINCELADAS

NO PASARAN

Masa de caballería, y masa de trimotores, y masa de infantería con sangre de cien colores.

Masa de tanques pesados, masa de ametralladoras, masa de barcos cargados de granadas rompedoras.

¡Que venga en masa la masa de las masas enemigas!...

... (Pero el fascismo no pasa, y España ha de hacerlo migas).

M. ALONSO SOMERA

LA LIGA DE MUTILADOS DE GUERRA HACE UN LLAMAMIENTO A SUS AFILIADOS

Las hordas extranjeras, apoyadas por grandes masas de aviación y artillería, gracias a la "No Intervención", y a pesar de la heroica resistencia de nuestro Ejército, sigue invadiendo pedazos de nuestro suelo. La situación es grave, ¿por qué ocultarlo? El pueblo debe saber en todo momento cuál es la situación, para poder hacerle frente. La situación es grave, pero no desesperada. Tenemos miles de hombres en retaguardia empleados en quehaceres que no están relacionados con la guerra. ¿Qué esperamos? No hay nada más importante en los momentos actuales que RESISTIR, para ello hay que FORTIFICAR MUCHO Y BIEN. Movilicemos todos los hombres útiles, y en su lugar pongamos mujeres e inválidos; pero RAPIDAMENTE. Tengamos presente las palabras del jefe de nuestro Gobierno: "La lentitud ha sido nuestro peor enemigo". Cada día que pasa sin que movilicemos todos los recursos del país es un día que nos gana el enemigo.

Nosotros, los mutilados e inválidos de guerra, tenemos la seguridad plena de que el puesto que se nos asigne de nuevo en la lucha sabremos mantenerlo a la altura que la liberación de la patria requiere.

¡Ni un hombre más en los puestos que puedan desempeñar mujeres o inválidos!

¡Ni una mujer, ni un inválido más sin trabajar para la guerra!
¡Todos a luchar por la independencia de España!

EL SECRETARIO DE PROPAGANDA Y PRENSA

SUSCRIPCIÓN

ABIERTA POR EL FRENTE POPULAR PROVINCIAL PARA HOMENAJEAR Y OBSEQUIAR A NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE NUESTRA LUCHA

	Pesetas
Gobernador civil	10.000
Ayuntamiento	5.000
Control Jakones (U. G. T.-C. N. T.)	5.000
Comité Provincial Euzkadi Comunista	2.000
Socialista	500
Federación Provincial Campesina	500
Partido Comunista (Comité Provincial, primera sección)	500
Donativos al Frente Popular Provincial, Avenida Blasco Ibañez, 4, segundo.	

Subdirección

General de Seguridad

ACLARANDO UNA INFORMACION

Referente a la nota publicada anteaer, dándose cuenta del servicio practicado en esta ciudad por el comisario don Argimiro Sanz, la Subdirección general de Seguridad debe hacer constar que dicho comisario está al frente de determinados servicios especiales y no de la comisaria general de Valencia, donde continúa el señor Omate.

LOS BATALLONES DE VIGILANTES PASAN A DEPENDER DE LA DIRECCION GENERAL DE PRISIONES

Por orden de la superioridad, los Batallones de Vigilantes para las Brigadas de Fortificación, Trabajo y Cultivo, que organizaba la Subdirección general de Seguridad, pasan a depender de la Dirección general de Prisiones. Las documentaciones de los solicitantes serán remitidas a la Delegación general de Prisiones en Valencia, calle Metahurgía, 26, a la que debe dirigirse toda la correspondencia relacionada con dichos Batallones.

Condona los rasgos de solidaridad

Los de fortificaciones ofrecen su pan

Digno de todo elogio es el rasgo que ha tenido el Batallón núm. 53 de Obras y Fortificaciones, al ofrecer media ración de su pan durante los días que dura la evacuación de Castellón.

La Delegación general de Evacuación agradece profundamente en nombre de los refugiados esta donación, que tanto honra a quien la hace.

ECOS DE LA CALLE

¡FORTIFICAR!

La situación actual de nuestros frentes ni es nueva ni trágicamente desesperada. Todos sabemos muy bien con la gran cantidad de material que cuenta el fascismo para llevar adelante la fuerte ofensiva que ha desencadenado por todo Levante. También nadie ignora cómo nuestros valientes soldados resisten la brutal acometida y lo que les cuesta a los ejércitos italoalemanes conquistar, cuando lo consiguen, unos cuantos metros de terreno. Ahora bien. Dejar la defensa de nuestro suelo solamente en las manos del heroico Ejército de la Libertad es insuficiente. Hace falta algo más. Ese algo es la cooperación sin límites de todas las entidades oficiales, partidos políticos, organizaciones sindicales y de la población civil, para que, de acuerdo con los técnicos militares, se realice la labor que sea precisa con tal de hacer Valencia inexpugnable por todos sus lados, igual que en noviembre del 36 se hizo en Madrid.

Fortificar sin descanso ha de ser la consigna del momento. Construcción de los refugios que faltan, imperativo de las circunstancias presentes. El Consejo Municipal, la Diputación Provincial, el Ministerio de Obras Públicas, la Defensa Pasiva, todas las entidades, en fin, a quienes compete esta cuestión deben aportar los créditos que hagan falta y los materiales que se precisen para que en el más breve plazo la ciudad esté dotada de refugios suficientes para proteger a la población civil en caso de probable bombardeo.

Para hacer a Valencia inexpugnable, cosa que sólo se ha de conseguir después de una intensa e inteligente fortificación, planeada por técnicos militares, los sacrificios que pedimos son mayores. Es preciso que todos los obreros que actualmente no rindan un trabajo útil para la guerra estén preparados para marchar a fortificar donde se les mande. Paralización total de toda clase de obras urbanas para que los obreros que en ellas trabajan y los materiales que se han de gastar se puedan emplear en la tarea patriótica de parar en seco el avance del fascismo invasor. Afortunadamente, contamos con reservas y recursos que aún no se han empleado. El momento de hacerlos valer ha llegado.

¡Que nada y que nadie se sus- traiga a esta urgente necesidad!

AGUIJON

Lista de donativos para S. I. A.

SECCION PROPAGANDA Y PRENSA

- Donativos recibidos
- Mercedes Cambrero, 15 pesetas; Angela Díaz, 25; Hilarias Navarro, 111'25; Anita Llopis, 5; Daniel Albert, 5; J. L. Beal-munt, 35; Varios compañeros de Benimmet, 42'85; Progreso Fernández, 25; Ramón Cabreles, 10; S. Oficios Varios A's-cués, 100; Centro Divulgación Social, 150; Unos compañeros, 13; Juanito Cruzada, 10; Compañeros de la Fábrica Molit, 301; Sindicato Construcción (Albarriles), 1.000; Unos compañeros, 17; Un compañero, 15; Dos compañeros, 30; Un compañero, 10; Manuel Molina, 40; Ateneo de Divulgación Social, 100; Sección Pintores Murales, U. G. T.-C. N. T., 350; Compañero Francisco Serrano, 500; Los compañeros de la 118 Brigada, 825; Antonio Aranda, 25; S. Textil, Fabril, 5.000; Brigadas de la 25 División, 4.072'50

TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR

MAS JUICIOS POR NEGLIGENCIA R DESERCION

El día 14 se constituyó este Tribunal para juzgar los siguientes juicios:

Primeramente, contra el carabiniere Amadeo Aleántara Juan, por el delito de deserción. Seguidamente, contra Manuel Lizarraga Suárez, por igual delito.

A continuación, contra el coronel Francisco Melcar, por el delito de negligencia.

El último, contra Teodoro Carrasco de la Villa, por asesinato frustrado.

El fiscal pidió para el primero la pena de 20 años de internamiento en campos de trabajo, siendo destinado a batallón disciplinario, mientras dure la actual campaña, y para el segundo retiró la acusación por estar incluido el procesado en la Circular de 8 de Abril.

El defensor del primero interpuso la libre absolución de su defendido.

Los dos últimos juicios fueron suspendidos por incomparecencia de los testigos.

Las sentencias de los juicios celebrados están pendientes de aprobación.

Comité Local y Provincial de Enlace C. N. T. - U. G. T.

Convocatoria importante

Se convoca a las Directivas y Administrativas de ambas Sindicales a la Asamblea que se celebrará hoy jueves, día 16, a las siete de la tarde, en el local social del Sindicato Unico Metalúrgico, Metalurgia, 27, con el siguiente Orden del día:

Discusión y aprobación del dictamen emitido por este Comité de Enlace sobre diferentes cuestiones que atañen a los Sindicatos.

A dicha reunión concurrirán las Directivas y Administrativas provistas de la correspondiente credencial, debiendo hallarse a las 6'30 en el citado local para que puedan ser examinadas las credenciales, antes de las siete.

CONSEJO MUNICIPAL

ABASTECIMIENTO

DISTRITO DE RUZAFÁ

Hoy jueves, día 16, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, comenzará la entrega del nuevo carnet de racionamiento familiar a los vecinos de las calles que se citan a continuación: Mesero Ripoll, Arenas, Padre Perera, Dr. Serrano, Carlos Cervera, Frente Popular, Mendizábal, Tomasos, Barta y Vivinos.

Mañana, día 17, se entregarán los correspondientes a las calles de Sorocella, Platorias, Peris, García, Mesero Aguilár, Méndez Núñez, Montealegre, Juan Montañés, General Prim, Dr. Landete, Manuel Oro, Juan Bort y Pi y Margall.

Será preciso para retirar este carnet, exhibir el que rigió actual... y documentación que acredite al titular, como asimismo hallarse al corriente en el pago de las cuotas mensuales de Defensa Pasiva.

Su precio es el de 0'50 pesetas.

DISTRITO MISERICORDIA

Por el presente, se comunica a todos los titulares de carnet de racionamiento de este distrito, que podrán pasar por estas oficinas a retirar los nuevos carnets de las calles que se citan en los días siguientes:

Día 16.—Aladras, Alta, Angel Guinierá, Acárrega, Avenida Pérez Galdós, Baja, Barrio Dependencia Mercantil, Barrio de la Aruja, Barrio Arte Mayor de la Seda, Barrio Julián Peña, Barrio Vidal, Bolsería, Botánico y Borrull.

Día 17.—Castel, Carrasquer, Conquista, Cárcel Modelo, Cullereta, Cuarte, números 1 al 100.

Día 18.—Cuarte, números 101 al final y

Cuarte extramuros, Dr. Isaac Priente, Doctor Monserrat y Dr. Zamenoff.

El precio del mencionado carnet es de cincuenta céntimos y será indispensable para la entrega del mismo presentar un documento de identidad y estar al corriente en las cuotas de Defensa Pasiva.

DISTRITO MUSEO

Este distrito entregará los nuevos carnets de racionamiento (casco) desde hoy jueves, día 16, hasta el día 20, ambos inclusive, en el local de esta Tenencia Alcaldía, y durante las horas de costumbre. Carnets que empezarán a regir el día primero de Julio próximo.

Como de costumbre, se exhibirán documentos de identidad del titular de la cartilla.

Las calles cuyos carnets se entregarán los días detallados, son los siguientes:

Barrio 1.º—Baja, Portal de Valldigna, Pintor Fillol, plaza del Arbol, Isidro Escudell y plaza del Carner.

Barrio 2.º—En Borrás, Caridad, Maravilla, Rotores, Sis. Elena, Tenerías, plaza Beneyto y Coll, plaza de Sta. Cruz, Penolosa, Blanquerías, Moret y Trav. Moret.

Barrio 3.º—Miró, Padre Huérfanos, Casillo, Cobernizo, Corredores, Fos, Juan Plaza, Morella y Mesón de Morella.

Barrio 4.º—González Peña, Tomás Masbe, Historiador Benier y Pasiónaria.

Barrio 5.º—Dr. Chiarri, Guillén de Castro y Soqueros.

Barrio 6.º—Palma, Raza, Alta, Amorosas, Jardines, Pozo y plaza de Mosén Sorrell.

Barrio 7.º—Jordana y Huertos.

Barrio 8.º—Ripalda, Pineda y Teniente Fabra.

Barrio 9.º—Burrans, Gutendieg, plaza José Pardo, plaza Jordana, Salvador Giner y Museo.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy jueves, 7 tarde: "La viuda alegre". — Extraordinario éxito.

APOLO.—Compañía de comedia musical. Primer actor, Mariano Azores. Hoy jueves, 7'15 tarde: "El mayor éxito de la temporada. ¡Ay, mi chato!". — Gran éxito de Mariano Ozores. Todos a reír. Dos horas de risa.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas". La revista de más éxito estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Jauri. Todos los días, a las 7 tarde: "El orgullo de Albacete". Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde. Grandioso programa de Variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy jueves, a las 4'30: "La docecella se divierte", y "La canción del olvido". A las 6'45: "En Sevilla está el amor", y "La moza del Carrascal".

Mañana, a las 4'30: "Azabache". A las 6'45: "Bohemios", y "La moza del Carrascal".

SERRANC.—Compañía de come-

dias. Primer actor y director, Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "El genio alegre". Mañana, a las 7 tarde: "El genio alegre". — Exito cómico.

SECCION CINES

RIALTO.—"Mimi" y otras películas. CAPITOL.—"Traficantes de opio". OLYMPIA.—"A 300 por hora". TYRIS.—"Mujeres en mi vida", y "El gusapo", en español.

GRAN VIA.—"Honrarás a tu madre".

METROPOL.—"Esto es música", y "Julietta compra un hijo".

AVENIDA.—"Suzy", y otros asuntos.

GRAN TEATRO.—"El rey de la plata", y "Poderoso caballero".

SUIZO.—"La reina mora".

GOYA.—"La última noche".

PALACIO.—"Nobleza obliga", y "Tierra española".

POPULAR.—"El capitán Blood".

MUSEO.—"Lotería del amor", y "Caso perro aullador".

MUNDIAL.—"Alguacil de la Frontera", y "Secreto de Chan".

VALENCIA.—"Quereme siempre", y "Ágiles heróicas", en español.

JERUSALEN.—"Marido y compañía", y "Desbanque Montecarlo".

GINER.—"En pos de la ventura", y "El infierno negro".

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Gran partido para mañana viernes, 5 tarde: Torrijos, Mellat y Micallet (rojos), contra Blau y Aranda (azules).

S. I. A.

(Solidaridad Internacional Antifascista)

Todos los familiares que tengan compañeros en la 82 Brigada de Montaña, 83 Brigada Mixta, XIX Cuerpo de Ejército Compañía de Zapadores, 25 División y Brigadas 116, 117, 118 podrán mandar los paquetes que tengan para ellos a estas oficinas de

S. I. A. Calle de la Paz, 29-2.º

todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

El Consejo Nacional del partido liberal de Inglaterra, aprueba una resolución apremiando al Gobierno a obrar energicamente contra los rebeldes españoles y aquellos que participan en bombardeos contra ciudades abiertas

A TODOS Y PARA TODOS

NUESTRO UNICO ALIADO, EL TIEMPO

Hay que decir verdades crudas y amargas en estos días en que la historia se concentra sobre el espacio de pocos kilómetros y el porvenir se decide dentro de un lapso de tiempo relativamente muy corto. Y en este respecto lo que más urge a inculcar a todas las conciencias—nos referimos a las conciencias responsables y de los responsables— es la comprensión del hecho de que nuestra guerra ha sido siempre, y sigue siendo, demasiado pasiva. La afirmación sorprenderá a algunos. ¿No nos hemos acostumbrado a considerar la psicología del pueblo español como símbolo de activismo dinámico? Pues bien, hay una forma de pasividad, tal vez la peor de todas, que consiste precisamente en la manera de reaccionar con el máximo empuje, pero tan sólo en el último momento. Y eso constituye el reproche más grave que cabe hacer a todos los organismos relacionados actualmente con el desarrollo de nuestra guerra.

El milagro de Madrid está todavía obsesionando las voluntades. PERO LOS MILAGROS—QUE ADEMÁS NO TIENEN NADA DE MILAGROS—NO SE REPITEN. LA HISTORIA LES DISTRIBUYE CON SABIA PARSIMONIA, COMO AVISOS Y ESTIMULOS, Y HAY QUE MOSTRARSE DIGNOS DE ELLOS. La gloriosa salvación de Madrid no nos exime de la obligación de trabajar firme para no hallarnos otra vez en la necesidad de recurrir a los procedimientos de heroísmo sobrehumano. La guerra actualmente necesita hombres, no superhombres.

Nuestra estrategia socialpolítica pasa por encima de un factor que tenía que ser el punto central de sus cálculos. El factor tiempo, nuestro único aliado en esta terrible lucha que se ha entablado entre nosotros y el mundo de rapacidad y cobardía. A duras penas hemos comprendido, por fin, que uno de los problemas más importantes de esta guerra es ganar tiempo. PERO ESTAMOS GANANDO UNA COSA SIN VALOR ALGUNO PARA NOSOTROS. PORQUE NO QUEREMOS APROVECHARNOS DEL TIEMPO QUE ESTAMOS GANANDO. Ganar tiempo significa, no sólo alejar el momento del desenlace, con la idea de que mientras tanto puede ocurrir algún fenómeno extraordinario, o el adversario se quede sin aliento por el efecto de su propio esfuerzo, sino mucho más—acumular las ventajas, fortificar las posiciones y concentrar las voluntades, sirviéndose del tiempo arrebatado al enemigo.

Habiendo concretamente: ¿Qué ha sido hecho desde aquel momento en que se produjo el corte entre nuestra región y la de Cataluña, y que ha tenido la virtud de galvanizar, por veinticuatro horas, nuestras voluntades? Ponemos la pregunta sin deseo de contestarla nosotros mismos. Que hagan todos un sereno examen de su propia conciencia y experiencia—y la contestación la encontrarán por cierto—. ¿Hay muchos Sindicatos donde hoy se trabaja—aunque sea cinco minutos—más que antes del aludido corte? ¿Existen resultados palpables y satisfactorios de la labor de aquellas brigadas de fortificación que han sido formadas con tanto ahínco en el primer momento de peligros? ¿Han perdido nuestras calles aquel aspecto de alegría despreocupada que tanto regocijo nos infunden en tiempos de paz y tan insuperable aparece en tiempos de guerra? ¿Se han estrechado, efectiva y verdaderamente, los lazos entre todas las organizaciones antifascistas?

No vamos a alargar la lista de las cuestiones. Cada uno puede añadir las propias, según sus experiencias personales. Nosotros

nos reservamos para nosotros la última, y la vamos a pronunciar públicamente: ¿CUANTO TIEMPO VA A DURAR TODAVIA ESTE ABULICO ESTADO, DE COSAS? ¿QUE PALABRAS HAY QUE EMPLEAR, A QUIEN TENEMOS QUE DIRIGIRNOS, POR CUALES VICISITUDES TENEMOS QUE PASAR PARA INTRODUCIR EN LA MENTALIDAD POPULAR Y OFICIAL AQUÍ LA SENCILLA RAZON QUE ENSEÑA QUE NUESTRA LUCHA CUENTA AUN MINUTOS?

Todo está a nuestra disposición; tenemos las premisas de la victoria. Un Ejército de que verdaderamente se puede decir que está compuesto de leones; un pueblo heroico y abnegado; una situación internacional que, objetivamente, debe volverse en nuestro favor. El enemigo está perdiendo el aliento, y el propio juego de sus alianzas, desprovistas de toda cohesión legítima, le debilita cada vez más. Pero todo ello será inútil si seguimos perdiendo lastimosamente nuestro tiempo y no nos comprometamos de la necesidad absoluta de aumentar el volumen y la eficacia de nuestro trabajo. El tiempo es un aliado insobornable y poderoso. El único que está completamente en nuestras manos.

OSCAR BLUM

Comentarios de "L'Homme Libre"

España puede crear motivos de agitación y perturbación en el Mediterráneo

PARIS. — Los periódicos continúan ocupándose del problema de la "no intervención" en España y de la política inglesa a este respecto.

"L'Homme Libre" dice: "España, con todas sus incógnitas, puede crear motivos de agitación y perturbar el equilibrio de fuerzas en el Mediterráneo. Francia e Inglaterra, a pesar de todos sus esfuerzos de conciliación y de su constante solidaridad, sólo po-

drán hacer triunfar sus iniciativas o sugerencias si dan pruebas de firmeza. La vacilación inglesa

es una causa del retraso en la solución de la guerra española."—FABRA.

EN POLONIA

Nuevo partido democrático que luchará contra las tendencias totalitarias

VARSOVIA. — Se han reunido las minorías democráticas de la Cámara y el Senado, decidiendo crear un partido demócrata que luchará contra las tendencias totalitarias e iniciará un movimiento de solidaridad entre intelectuales, obreros y campesinos.—FABRA.

DE MEXICO

La cuestión de las expropiaciones petrolíferas

MEXICO.—Las compañías petroleras expropiadas han presentado ante el Tribunal Supremo un recurso contra la sentencia de 7 de junio que rechazaba el presentado por dichas compañías, contra el Decreto de expropiación.—FABRA.

Solidaridad Internacional

Cerca de doscientos millones de francos se llevan recaudados por todo el mundo en ayuda del pueblo español

La estadística que publicamos más abajo muestra de una forma clara y contundente la simpatía con que cuenta el heroico pueblo español en todo el mundo. La enorme cifra que representa el total de lo que se lleva recaudado tiene importancia excepcional si se tiene presente que esa cantidad ha ido formándose a costa de muchas

aportaciones de las que se ha desprendido el proletariado mundial.

El saber que no estamos solos nos obliga a resistir con más tesón. Hoy la ayuda consiste en dinero y en especies. Mañana la ayuda será en aviones y tanques para aplastar definitivamente al fascismo internacional.

CANTIDAD A PROXIMADA

Pais	(En francos franceses)	Población
Africa del Sur...	117.600	8.488.000
Alemania...	83.858	emigrados
Argentina...	17.000.000	12.164.000
Australia...	2.200.000	6.706.000
Bélgica...	1.000.000	8.248.000
Dinamarca...	1.000.000	3.600.000
Estados Unidos (U. S. A.)	22.520.000	125.693.000
Francia...	35.500.000	41.900.000
Inglaterra...	38.250.000	48.681.000
Holanda...	2.700.000	8.392.000
Italia...	600.000	emigrados
Luxemburgo...	30.000	303.000
Noruega...	2.000.000	2.871.000
Palestina...	680.000	1.701.000
Suecia...	13.379.800	6.212.000
Checoslovaquia...	1.730.000	15.057.000
Suiza...	2.970.000	4.153.000

Para lo concerniente a la Unión Soviética, no hay datos exactos. Sólo los Sindicatos, en noviembre del 36, habían enviado a España una suma de 36.500.000 francos.

HUNGRIA

Inquietante opinión por la difícil situación interior y exterior

BUDAPEST.—Durante el debate sobre el presupuesto es ha exteriorizado en la Cámara la inquietud de la opinión por la situación interior e exterior.

Los oradores de la oposición insistieron en la necesidad de conservar, cueste lo que cueste, la independencia de Hungría con respecto a Alemania—de impedir que el país sea arrastrado a una guerra y que continúe expuesto a una propaganda subversiva de extrema derecha que causa al país grandes perjuicios.

El presidente del Consejo, Imredí, dió seguridades a los interpeladores y declaró que el Gobierno terminará con la campaña nazi en Hungría.—FABRA.

Ciano conferencia con el Presidente del Consejo yugoslavo

VENECIA.—Ha llegado Ciano para entrevistarse con el presidente del Consejo yugoslavo, que llegará esta tarde.—FABRA.

Cheng Chiang keu reconquistado por los chinos

HANEU.—Según comunicado oficial, las tropas chinas han reconquistado Cheng Chiang-Keu, habiendo infligido una gran derrota a los japoneses.—FABRA.

En Londres se asegura que se pondrá una vigilancia a los barcos ingleses que entren en puertos españoles

LONDRES.—El "News Chronicle" dice que los círculos diplomáticos londinenses discuten mucho la declaración hecha por Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

"En efecto —añade el periódico—, si Franco tiene verdaderamente sinceros deseos de neutralizar un puerto fuera de la zona de guerra, la situación internacional

mejoraría. Pero la elección de dicho puerto es difícil y además el Gobierno inglés interpretaría extrañamente la "no intervención" si aceptara la tesis de que los barcos ingleses sólo podían entrar en un pequeño puerto de difícil comunicación con el interior. Se asegura que puede comenzar inmediatamente un sistema de vigilancia de todos los barcos que entren en puertos españoles, pero esto a condición de que Franco y sus aliados de Roma y Berlín se interesaran realmente por la "no intervención".—FABRA.

El espionaje alemán en Norteamérica

NUEVA YORK.—La policía ha detenido a una joven de origen alemán, llamada Senta de Wanger, que declaró recientemente a un amigo conocer a fondo las interioridades del espionaje alemán en Norteamérica. Es propietaria de

una tienda de flores en Long Island, cerca del campo de aviación de Roosevelt Field.

La policía ha encontrado en su domicilio un plano del aeródromo de Mitchell Field.—FABRA.

SEGUN "L'OEUVRE"

Los italianos van aplicar el bloqueo naval de las costas españolas

PARIS.—Madame Tabouis recoge en "L'Oeuvre" los rumores que circularon anoche en Londres y Roma según los cuales los italia-

nos van a aplicar el bloqueo naval a las costas de la España republicana, despreciando el derecho internacional.—FABRA.

Los "nazis" siguen asesinando a ciudadanos austríacos

LONDRES.—El "Times" dice que reina en Londres gran inquietud por la suerte del ex canceller Schuschnigg, inquietud que ha aumentado con la noticia de la muerte del ex alcalde de Viena Schmitz.

El periódico protesta, indignado, contra las numerosas detenciones de personalidades austríacas, cuyo único crimen es haber sido patriotas.—FABRA.

Las deudas de guerra

WASHINGTON.—El Departamento de Estado publica una nota francesa, relativa al vencimiento de 15 de junio de las deudas de guerra.

Francia anuncia que no pagará, pero se reserva el derecho de entablar conversaciones diplomáticas para la revisión de dichas deudas en momento oportuno.—FABRA.

Ha fracasado la revuelta de Cedillo en México

SAN ANTONIO DE TEJAS.—Se anuncia que Cedillo abandona la revuelta; se dirige a Tejas.—FABRA.

Hay que movilizar todos los recursos de la región levantina para fortificar Valencia y Sagunto



VALENCIA, 16 de junio de 1938

Europa hacia la guerra

LA BANCARROTA DE LA POLITICA ECONOMICA DEL III REICH

Por ABRAHAM GUILLEN

IV

Para establecer la dictadura totalitaria, Hitler, que no contaba con absoluta mayoría de diputados, en el Reichstag, tenía que organizar una provocación política para dejar al margen de la ley al movimiento socialdemócrata y comunista. De otro modo, le sería difícil lograr plenos poderes otorgados por el Parlamento alemán. Por ello la mejor forma de conseguir estos fines consistía en ordenar a sus mesnadas el incendio del Reichstag, haciendo responsable de este hecho al movimiento socialista y comunista. Aquellos veinte diputados socialdemócratas y ochenta y un diputados comunistas constituyen un serio peligro para la política del nacionalsocialismo. El Parlamento alemán fué incendiado, y, como era de esperar, todos estos diputados obreros y campesinos fueron internados, por el delito de alta traición, en las cárceles y campos de concentración del nazismo. Evitadas las posibilidades de la revolución socialista en Alemania, Hitler obtuvo los plenos poderes que esperaba del Reichstag. Los setenta y tres diputados nacionalsocialistas, los cincuenta y dos populistas bávaros, los diecinueve del partido del Estado, los cinco cristianosocialistas, los dos campesinos germanos y los dos campesinos de Wurtemberg, con su voto favorable a la política hitleriana, dejaron las manos libres al "Führer" para dejarle hacer en Alemania.

Inmediatamente el Estado germano entra en su segunda fase de vida política, económica, militar y diplomática. En lo político y militar, a renglón seguido de los plenos poderes, Hitler presenta una proposición a Francia recabando, para Alemania, la sustitución de la Reichswehr por un ejército regular de trescientos mil hombres, con soldados de servicio reducido, provisto de material de guerra defensivo. A condición de aceptar esta reivindicación militar, Alemania ofrecía a Francia un pacto de no agresión por diez años. Los franceses se dieron cuenta en seguida del doble sentido de las exigencias de Hitler. No aceptaron, por consiguiente, la nota; pero más tarde el "Führer" restableció el servicio militar, obligatorio con seiscientos mil soldados en efectivo. En lo diplomático, Hitler se sale fuera de la seguridad colectiva que encarna el espíritu de la Sociedad de las Naciones. Entra en negociaciones directas con el Japon, firmando un pacto bilateral, secreto, de ayuda mutua. De otro lado, Mussolini, por mandato de Alemania, propone un pacto de las cuatro potencias occidentales: Gran Bretaña, Francia, Italia y Alemania. Mussolini exige en esa conferencia absoluta igualdad de derechos para el Reich y revisión de los Tratados que afectan a éste. El Pacto de los Cuatro fracasó rotundamente en sus deliberaciones, ya que Francia comprendía que el fondo de todo esto era dar libertad a Alemania para que se preparase eficazmente en armamentos y en condiciones de hacer la guerra ultrarrápida. Desde el advenimiento del III Reich, todo lo que éste no podía conseguir por el trámite diplomático, se lograba con el hecho consumado. Esta política de desafío al Derecho Internacional ha determinado una gran desconfianza en las potencias democráticas, que han tenido que acelerar su programa de rearme y de créditos de guerra extraordinarios, concedidos para la incrementación de material bélico.

La política exterior de Hitler, orientada de una manera provocativa, ha modificado la situación económica del pueblo alemán, que queda reducido a la miseria más desastrosa. Actualmente, los alemanes pasan más hambre que en los momentos del bloqueo económico de la guerra europea de 1914-18. La industria química obtiene grandes cantidades de manteca extraídas de los residuos de petróleo, que en gran cantidad ha sido importada para preparar la guerra. De petróleo, puede decirse que Alemania dispone de lagos subterráneos que habrán de consumirse en la próxima conflagración. También la industria química produce queso derivado del carbón. La industria textil carece de algodón y produce vestidos de plantas. Se hace pan de paja. Baste decir que hasta del "serrín se hacen pasteles".

A la idea política totalitaria del III Reich hay que añadir un proteccionismo o nacionalismo económico de los más exacerbados. La economía alemana, excepto en la compra de materias primas propias de la industria de guerra, ha prescindido de la importación de toda clase de productos que vengan del comercio internacional. Hitler no tiene suficiente dinero para pagar a los fabricantes de armamentos nacionales. Por eso cierra el comercio exterior y somete al pueblo alemán a la inanición.

La situación económica de Alemania es mucho más pobre que en 1933. En esa fecha las disponibilidades oro eran ciento nueve millones de dólares. Los depósitos en el extranjero, doscientos veintidós millones de marcos oro, y el resto, de los demás Bancos, contaba con setenta y tres millones de marcos. La deuda pública, globalmente considerada, ascendía a veinticinco mil trescientos millones de marcos. El balance de pagos, en millones de moneda nacional, ascendía a la siguiente cifra: Comercio exterior, setecientos millones; servicios, trescientos; intereses, ochocientos; pagos, a título de reparación, doscientos; oro y divisas, seiscientos; deudas a largos plazos, quinientos; cajas de conversión y haberes, trescientos, y deudas exteriores, a corto plazo, cuatrocientos millones de marcos.

Después de este balance, conocido por nosotros, han pasado cuatro años. El "déficit" de la deuda pública ha aumentado considerablemente. Los gastos de guerra han adquirido cifras astronómicas. Es de suponer que la economía alemana se encuentra en un período más crítico que en 1933. Hitler ha consumido toda la potencialidad productiva del pueblo trabajador alemán en la realización del plan de cuatro años, plan de rearme extraordinario. Ahora, Alemania no puede dar marcha atrás. La paz es tan imposible como el evitar la guerra. El "Führer" comprende que para arreglar la economía nacional necesita un nuevo reajuste de fronteras. No lejos de Alemania está Francia, con tres mil ciento ochenta y tres millones de dólares oro; Bélgica, con trescientos setenta y dos, y Holanda, con trescientos nueve. En el frente occidental, el programa militar hitleriano cuenta con todas estas posibilidades económicas, que la guerra haría engrosar en la economía del III Reich. El plan militar, en el frente oriental, es apoderarse de las reservas agrícolas de los Balcanes, del petróleo de Yugoslavia y Rumania, del carbón y el trigo de la Ucrania y de las riquezas minerales de los Montes Metalíferos y los sudetes en Checoslovaquia. ¿No está bien clara la política de Hitler? Un poco aventurado nos parece eso de anexionar al Imperio germano la Ucrania soviética, porque... ¿y la potencialidad militar, económica y política de la Unión Soviética? Eso no le dice nada al dictador alemán. A nosotros, sí. Tengamos confianza en el tiempo, que es el más sabio.

LO QUE NOS LLEGA DEL INFIERNO FASCISTA

EL "CREDO NACIONALISTA", FRANKO Y LOS MOROS

No sabemos, a ciencia cierta, cómo les habrá sentado a los requetés el "Credo nacionalista" que tan profusamente ha sido repartido por toda la España fascistoide. Nos figuramos que muy mal. La verdad sea dicha, no creíamos a los falangistas a tal grado de idiotez. Porque el autor de los repletos, dignos de la calabazota de Pemán, es falangista y, a lo que se ve, muy amigo de los moros. Veán ustedes: "Creo en España, madre de

naciones, creadora de valientes y de héroes. Y en Franco, su predilecto hijo, nuestro caudillo, que fué concebido por obra del espíritu de la raza; nació de madre española; padeció bajo el poder de políticos malditos; fué calumniado, perseguido y desterrado; descendió a las entrañas de la patria; en su día resucitó entre los moros; subió a la Gloria, y está sentado allí como jefe del Estado español; ha de venir a juzgar a los patriotas y a los traidores. Creo en el espíritu de la Raza; la Santa Causa Española, católica, noble y justiciera; la comunión de los buenos españoles; el perdón de los arrepentidos, la Resurrección de la patria y la dicha perdurable. ¡Arriba España!"

¿Verdad que para ser completo sólo le falta música de Torroba?

Pero Franko no quedará muy contento cuando se entere de que su incógnito admirador, después de afirmar que su padre es un espíritu y que resucitó entre los moros —lo que es natural y comprensible— diga que se ha ido a la gloria y está sentado allí...

No, no está en la gloria; está en Salamanca y tiene a su derecha a Martínez Anido y a su izquierda a Lisardo Doval, y el Teñib Arrumi sirve de cojín a sus posaderas de estrategia de vía estrecha.

¡Todo sea por Mahoma!

A NUESTROS LECTORES

Por una importante avería en la línea eléctrica que da fluido a nuestros talleres, ayer no pudo publicarse NUESTROS. Reparada aquella, reanudamos nuestra marcha y contacto con nuestros lectores, con el convencimiento de que sabrán dispensarnos estas interrupciones, ajenas a nuestra voluntad.

LA REDACCION

Fortificación!

F. A. I.

Federación Local de Agrupaciones Anarquistas

CONVOCATORIA

A todos los afiliados de la localidad

Compañeros: Por la presente nota se os hace saber que la reunión empezada ayer, miércoles, para discutir el

ORDEN DEL DIA

del Comité Regional y Peninsular, continuará hoy y mañana, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Paz, 29.

Así, pues, esta Federación Local ruega a todos sus afiliados que, sin pretexto, hagan acto de presencia, a tan importante asamblea.

Por la Federación Local, EL SECRETARIO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Levante nuestras fuerzas batallan con intenso ardor combativo, multiplicando sus contraataques y ocasionando grandes pérdidas al ejército invasor

La aviación leal coopera brillantemente en todas las operaciones y logra derribar varios aparatos italoalemanes

ESTE.—En el sector que ocupa la División 43, nuestra línea se sostiene tenazmente desde hace cinco días en la margen derecha del río Cinqueta.

En el sector del Pirineo catalán, el enemigo, apoyado por la acción de siete "Heinkel", consiguió ocupar el vértice Peligros y algunas aldeas en las proximidades de Tella. Nuestras tropas contraatacaron briosamente al arma blanca y recuperaron el mencionado vértice, donde los facciosos dejaron abandonadas muchas bajas.

EXTREREMADURA.—Los reiterados ataques enemigos consiguieron ligeras ventajas, pero nuestra línea fué restablecida en sólidas posiciones, fracasando todos los ataques del adversario.

LEVANTE.— Los intentos de avance enemigos en la dirección Teruel-Sagunto han sido frustrados por la resistencia de nuestras tropas.

El enemigo ha desgastado en estos ataques algunas de sus mejores unidades de maniobra. Ante este fracaso, el mando rebelde desplazó sus esfuerzos hacia el sector de la costa, donde la presión fué tan intensa que ocasionó una ruptura en nuestro frente y el repliegue de nuestras líneas hasta la altura de Castellón.

Durante cuatro días se ha luchado enconadamente en las inmediaciones de esta plaza, que el mando ha estimado prudente abandonar en el día de hoy, después de la normal evacuación de los servicios y habitantes y de ser inutilizado el puerto.

El enemigo ha visto malogrados sus intentos de envolver a nuestras fuerzas, las cuales se han establecido en las líneas que sobre el Mijares había señalado el mando. La resistencia de nuestras fuerzas, que denotaban intenso ardor combativo, multiplicó sus contraataques, ocasionando grandes quebrantos al enemigo.

A pesar de la dureza de la lucha en las jornadas transcurridas, es magnífico el comportamiento de nuestros jefes, comisarios y soldados, así como la moral del combatiente y de la retaguardia.

La aviación ha cooperado brillantemente en las operaciones mencionadas, sosteniendo diversos combates con las fuerzas aéreas italoalemanas, únicas con que al parecer cuentan nuestros adversarios.

Han sido derribados varios aparatos facciosos, cuyo detalle será facilitado oportunamente.

En los demás frentes, sin novedad.

La ayuda a los evacuados

Pasan de 15.000 los atendidos

El número de evacuados atendidos en la zona de guerra ha pasado ya de 15.000 personas.

¡FORTIFICACION!

Franko, ha pasado a ser, en nuestro suelo leal, cobijo cariñoso para el exodo cruel a que han sido forzados nuestros hermanos de Castellón y parte de su provincia ante la brutal invasión extranjera que nada respeta.

Para atender convenientemente a tantísimas familias necesitadas de solidaridad ha sido perfectamente organizado por el delegado de Asistencia Social un excelente servicio de control, que tiene a su cargo la filiación, distribución a los puntos que hayan de residir, información, comida, etcétera, etc.: todo muy bien atendido por funcionarios del Ministerio de Sanidad, que no descansan para dar abasto a su improba labor.

Hemos solicitado algunos datos de cómo funcionan todos estos servicios, con preferencia el comedor. El responsable de éste, camarada Juan Cano, se pone amablemente a nuestra disposición. Diariamente se sirven cerca de nueve mil

racones, que reparten las bellas muchachas de la F. U. E., que con todo desinterés se han prestado a ello. La comida es abundante y a base de carne en conserva. A las criaturitas menores de tres años se les suministra la suficiente cantidad de leche de bote que pueden necesitar. Igual se hace con los ancianos y enfermos. A todos se les da desayuno de café con leche, y cuando son expedidos fuera de Valencia se les suministra comida en frío.

Hasta la fecha han pasado por el control unos 15.000 evacuados. La cifra que se espera alcanzar es de 40.000.

Por estos datos se darán cuenta nuestros lectores de la magnitud del problema que se plantea a nuestras autoridades. Es necesario, al igual que están haciendo las organizaciones sindicales, que ninguna entidad política deje de aportar, con los medios que pueda disponer, su contribución a la humana obra de procurar que nada les falte a nuestros hermanos evacuados de Castellón.

Los forjadores de la victoria

La 28 División que manda Gregorio Jover, condecorada con la medalla del Valor

BARCELONA.— A las honrosas recompensas que se han otorgado a diversas Compañías y a sus mandos, hay que sumar ahora la Medalla del Valor, concedida a la 28 División que manda Gregorio Jover por el acierto de sus actuaciones en Levante y por su heroísmo.

Jover y el comisario, Pedro Fernández, han lanzado una proclama felicitando a las fuerzas a sus órdenes por su comportamiento.

Por su parte, el general en jefe del Ejército de operaciones de Le-

vante, al dar cuenta a la División de la honrosa merced concedida, dice: "El ejemplo vivo de estos soldados les ha hecho merecedores del premio, ganado día a día. Para los jefes, oficiales y soldados está el honor de haber sido forjadores de esta victoria. Para las demás unidades de nuestro Ejército es el estímulo para esforzarse a mejorar la ejemplar conducta de esos combatientes en nombre y leal cooperación para adueñarse en el trabajo cotidiano".